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Le terme de la paraliaxe sera désigné par buw.
Ceux de Iz nutation diurne par

- 521 -+ 19'225

£ eln élant le coefficient v de la nutation diurne multipli¢
respectivement par le sinus et le cosinus de (2L + =), et
L la longitude orientale du premier méridien par rapport
au lien de observation.

On pourra se borner A prendre, en longitudes vrages :

Sy=— 4435 — 0454 cos Q + (.36 cos 20
~+ 082 cos 2 -+ 0.4 cos (2C—2) + 0.45 cos ((—T).
2y =—0.418sin Q + 0.159sin 20

=+ 0.89 sin 2 -+~ 0.418 sin (2C— Q).

Cela posé, I'équation de eondition est, abstraction faite

de la correciion des termesen {2 el en 20 ;
ar+r oy +bs —ZE - Sy+wrn=0,

équation dans laquelle w représente la correction de la
déclinaison moyenne adoptée.

Recherche correcte de la Constante de Uaberration par des
observations dans le premier vertical; par F. Folie,
membre de 'Académie.

Un fait m’a toujours {frappé d’étonnement depuis quel-

ques années : c'esl, d’'une part, 1a valeur trés forte que I'on

trouve généralement pour la constante de ’aberration par
les observations dans le premier verlical; d’autre part, la
discordance énorme entre les résultats fournis 4 un méme

=1g & COS 7.

“premier verlical, la hanteur du péle se calcule

onomtical Journal,

n®.297,



( 196 )

La déclinaison apparente 8, caiculée par les astronomes,
doit élre augmentée :

4° Des termes périodiques de P’aberration sysiématique;

2° De ceux de la nutation initiale {7};

3°* De ceux de la nutalion diarne.

Nous représenterons par Ag 'ensemble de ces correc-
tions, et par Ax les correclions eorrespondantes en AR.

La hauteur du pdle correcte sera donc donnée par

g ¢ == tg (& - ad)cos (y — 4x),
puisque
pe=1—u;
d’olt

Atg & — tg & — igy == 1gd sin yax -+ sec’s cos yad.

Les astronomes ent toujours omis de tenir compte du
premier de ces termes; on ne peut plus le faire si I'on a
égard i la nutation diurne, & moins que sin 1 ne soit trés
pelit, ce qui n’a généralement pas lieu.

Si I'équation précédente se rapporte au passage W, pour
le passage E, on aura A changer n en — wn ; affectant des
indices 2 et 4 respectivement ces deux passages et
prenant {a moyenne, on aura

Acty — A Afy 4 Ad;
ay . . Atg<b=tgé‘sina—d2—~2—%+sec26‘eos_q 2 -

Nous avons 4 caleuler A oy — A oy, qui sera nul en ce

{*) Ceux-ci sont identiques aux termes u sin £ -+ v cos it employés
par les astronomes sous le nom de variation de latitude,

ation et I’aberration sys-

et :dela nutation

: _?'éoté‘(r&ag v Agy) == v 8in y eos (i - )
-~ ysin 2y (2, sin L' — 5, cos L),

En - dec]matson, on a, pour la nuotation iniliale et la

atation diurne ;

= r:;'f__c:os(:t + oy —vy 3 2 $in (L - 2y) — Z;c08 (L' 4 29) { ;
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d’ou, comme ci-dessus,

Ady — Adg
2

= —grc05y 05 (i + ) — vcos 2y{ T, sin L'— ;05 L),

(uant a la parallaze, en I'appelant [z en déclinaison, il

suffira d'écrire
ady 4+ Ady

2 == [14.

De méme S; pour les termes périodiques de aberration
systématique. L’expression en est

S5 == — kk'tgdsin (A" — «) (cos e cos & 05 © - sin « sin@®);

L est la constante de Paberration annuelle; &£ la constante
réduite de 'aberration systématigue; A" VR de 'Apex.
Substituant dans I'équation 1), on aura :

stgd = (tg*d sin®y — sec*deos*y)o cos (# + B)
: -+ sec®d eos y (Tg + 53)
— v (3,sin I’ — 2, cos L") (1g°0 sin y sin 2y + sec?d cos y cos 2y).

Le devnier terme, celui de la nutation diurne, esl, pour
une éloile délerminée, une constante que nous désignerons
par — N

Quant & a nutation iriliale, on tiendra compte de son
second terme en la meltant sous la forme u sin tf v €05 uf;
nous appellerons & le eoelficient de la parallaxe, = la valeur
de celle-ci; a le coelficient de I'aberration, x [a egrrection
de la conslanle de Struve; alors, en inlroduisani une
inconnuc z pour tenir compte de la correction de la décli-
naison moyenne adoplée, on aura:

N;-—Sssee’d cosy + Alge==w sin &£ + v cos e + ob sec?d cosy
+ za sectd cos y + 2




